联合国 $S_{
m /PRST/2021/7}$



安全理事会

Distr.: General 24 March 2021 Chinese

Original: English

安全理事会主席声明

2021年3月24日,依照因2019冠状病毒病大流行所致特殊情况而商定并在S/2020/372号文件中列明的程序,安全理事会主席就安理会审议的题为"有关海地的问题"的项目,代表安理会发表声明如下:

"安全理事会表示注意到秘书长 2 月 11 日的报告(S/2021/133)及其中所载意见,重申支持联合国海地综合办事处(联海综合办)的努力。

"安全理事会表示深为关切海地旷日持久的政治、宪制、人道主义和安全危机,回顾第 2547(2020)和 2476(2019)号决议,并强调指出海地政府对于解决不稳定局势的内在驱动因素负有首要责任。

"安全理事会强调指出,必须尊重海地人民的民主意愿,并特别指出需处理与即将到来的选举进程有关的安全、透明度及后勤方面基本考虑因素。安全理事会重申,迫切需要举行自由、公正、透明和可信的立法选举,此选举自 2019 年 10 月延宕至今。安全理事会还敦促为在 2021 年举行自由、公正、透明和可信的总统选举做好一切准备。安全理事会敦促海地所有政治利益攸关方为了海地人民的利益而搁置分歧,建设性地互动,以便能够组织即将举行的选举,并确保选举在和平的环境中进行。安理会促请国际社会支持海地在此方面的努力。

"安全理事会还强调指出独立的司法机构的重要性,强调妇女充分、平等和有意义地参与海地政治进程以及把包括青年、残疾人和民间社会在内的所有海地人纳入该进程的重要性。

"安全理事会特别指出需加强法治,敦促海地政府加大反腐力度,确保与这些努力相关的问责制与透明度。

"安全理事会强调,海地当局有必要显示决心,立即采取协调对策,应 对海地日益恶化的安全局势,包括与帮派有关的犯罪活动、绑架、杀人和强 奸事件增加等问题。安全理事会呼吁为海地国家警察提供充足资源,呼吁采



取一项可持续的长期战略以解决暴力根源,并采取具体措施应对持续存在的暴力,包括安全理事会第 2476(2019)号决议执行部分第 1(b)段列举的暴力。

"安全理事会关切地注意到据报的侵犯践踏国际人权行为,包括据称对 抗议者使用致命武力的行为,以及据报的任意逮捕和拘留行为。安全理事会 促请海地政府尊重表达自由和结社自由,呼吁海地国家警察督察长对这些事 件进行彻底调查。

"安全理事会强调指出,迫切需要追究侵犯践踏人权行为的责任,促请海地政府立即采取行动,消除此类行为责任人逍遥法外的现象,特别指出秘书长最近报告中概述的标志性案件,包括大拉文案(2017年)、拉萨琳案(2018年)和贝莱尔案(2019年),以及太子港律师协会主席 M·多瓦尔遇刺案(2020年)。安全理事会还敦促海地政府终止长时间审前羁押的做法。

"安全理事会关切地注意到海地的人道主义局势,尤其注意到因 2019 冠状病毒病大流行而加剧的粮食不安全和营养不良问题,强调指出需加大对海地人道主义局势和发展需求的支持和关注力度,努力推进《2030 年可持续发展议程》。

"安全理事会确认邻国以及加勒比共同体(加共体)和美洲国家组织(美洲组织)等区域组织的重要作用,着重指出统一、协调和加强努力的重要性,鼓励这些邻国和区域组织在海地问题上继续积极互动,并在这方面欢迎加共体决定派遣一个实况调查团以支持联合国的努力。

"安全理事会重申支持海地人民,特别指出,国际社会必须继续支持海地设法应对紧迫的持续挑战并为和平与民主选举创造条件。

"安全理事会鼓励联海综合办和联合国海地国家工作队继续密切合作协调,以期帮助海地政府担起责任,实现海地的长期稳定、发展和经济自给自足。"

2/2 21-03950